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"L’artista aspira a condividere la propria opera e trova in questa condivisione la felicità più grande.”  
                  Uto Ughi


L’Associazione Arturo Toscanini di Savigliano(Cn) propone e organizza, nell’ambito della manifestazione “La Santita’ Sconosciuta, la Masterclass di alto perfezionamento musicale per giovani musicisti italiani diplomandi e diplomati reclutati dai migliori Conservatori italiani.

Il Maestro Uto Ughi - interprete tra i più amati e riconosciuti del panorama internazionale, erede della tradizione che ha visto nascere e fiorire in Italia le prime grandi scuole violinistiche – sarà come sempre ineguagliabile Docente.
Un opportunità per i giovani talenti che possono studiare sotto la guida di grandi interpreti di fama internazionale quali Uto Ughi, Salvatore Accardo per lo strumento del violino,Barbara Frittoli, Raina Kabaivanska, Fiorenza Cossotto, Mariella Devia per il canto lirico,Giovanni Bellucci, Bruno Canino, Andrea Bacchetti per il pianoforte e molti altri musicisti. 
 Le lezioni  si svolgono a “Porte Aperte” per i giovani delle scuole di ogni ordine e grado ( Conservatori, Licei,Elementari, Medie, Superiori, Università,). Tali incontri prevedono la partecipazione attiva dei ragazzi durante la Masterclass. Al termine delle lezioni è riservato uno spazio nel quale instaurare un dialogo aperto e spontaneo tra gli uditori, i corsisti  e i docenti .
Con la proposta “Masterclass a porte aperte” si vuole promuovere un incontro basato sull’ascolto della musica orientato a soddisfare le curiosità del giovane uditorio tramite dialoghi e scambi di opinione tra  docenti e studenti, al fine di creare un’atmosfera favorevole allo sviluppo della sensibilità e della comunicazione dell’idea musicale. Obiettivo di questo processo creare tra gli esecutori e il giovane pubblico una sinergia diretta tramite l’utilizzo della parola.. 
Scopo di questi incontri è quello di trasmettere l’amore, la sensibilità verso la musica e la cultura nelle nuove generazioni mediante una conversazione aperta tra i ragazzi e gli artisti che aderiscono a questo progetto. A fine dell’esperienza si auspica possano scaturire ed emergere nei partecipanti suggestioni, approfondimenti, aspetti emozionali e valoriali sconosciuti o dimenticati, attraverso linguaggio della musica.
Al termine della Masterclass i giovani musicisti che hanno partecipato attivamente, potranno esibirsi in diverse formazioni cameristiche e orchestrali allo stesso leggio  e diretti da grandi artisti internazionali della musica classica, maturando in tal modo la loro esperienza formativa ed artistica.

.

Perché quest’iniziativa? 
Uto Ughi è da sempre dedito alla diffusione della cultura musicale tra i ragazzi. La Masterclass rappresenta un'attività concreta per diffondere la musica e la cultura tra le nuove generazioni. 
La volontà del Maestro di confrontarsi con i giovani musicisti è evidente dato l’alto numero di Masterclass tenute nel corso di tutta la Sua carriera. Nella vita del Maestro è costante il tentativo di divulgazione del “bello in musica”.
[bookmark: _GoBack]Questa, come molte altre iniziative del Maestro e dell’Associazione Toscanini, vuole essere un atto concreto di attenzione verso i giovani in un’epoca dove troppo spesso a farla da padrone sono le parole, per contribuire a formare una nuova generazione di musicisti che, con la loro passione, possano sostenere la crescita culturale, civile e sociale del nostro Paese
.
.
Per informazioni e prenotazioni 347 8072022
natasciachiarlo@gmail.com

Associazione culturale Arturo Toscanini di Savigliano

www.associazionetoscanini.it


